
GRUPPO CONSILIARE

PENSA UNA MANO PER SANTARCANGELO

Ill.mo Sindaco di Santarcangelo di Romagna

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE: PUBBLICAZIONE DELLE PRESENZE 

DEI CONSIGLIERI E DELLE INIZIATIVE DEI GRUPPI CONSILIARI.

Premesso che: il consigliere comunale, nell’esercizio del suo ruolo di rappresentante della
comunità, ha il diritto-dovere di partecipare alle attività consiliari;

in particolare, in base all’art. 30 del regolamento del consiglio comunale,  “il consigliere è
tenuto a partecipare a tutte le adunanze del consiglio”;

Considerato  che:  nell’ottica  di  garantire  da  parte  dell’ente  la  massima  trasparenza  in
merito al ruolo degli amministratori e in generale del consiglio comunale, è interesse dei
cittadini  poter  essere  informati  in  modo  chiaro  circa  la  partecipazione  dei  consiglieri
comunali alle attività consiliari svolte nel corso del mandato;

Visto che: già in altri enti pubblici del nostro territorio, quale ad esempio il Comune di
Riccione (ma non solo), in base al proprio regolamento consiliare, con periodicità annuale
viene  pubblicato  un  resoconto  sull’attività  svolta  dal  Consiglio  comunale,  dai  Gruppi
Consiliari, dalla Conferenza dei Capigruppo e dalle Commissioni consiliari;

Atteso che: anche in assenza di una specifica previsione regolamentare, tale pubblicazione
risponderebbe all’opportunità di realizzare la condivisibile finalità di cui sopra, a beneficio
del cittadino interessato a conoscere l’attività svolta dal massimo consesso della città e dei
rappresentanti ivi eletti, anche nelle forme dei rispettivi gruppi consiliari di riferimento;

SI INTERROGA CODESTA AMMINISTRAZIONE PER SAPERE

- Se l'Amministrazione abbia a disposizione i dati sulle presenze dei singoli consiglieri alle
sedute di consiglio comunale, nonché delle iniziative dei gruppi consiliari (presentazioni
di interrogazioni, mozioni, ordini del giorno) intraprese nel corso del presente mandato;

- Se intenda o meno pubblicare da subito i suddetti dati sul portale istituzionale dell’ente;

Santarcangelo di Romagna, lì 22/06/2023

Il Capo Gruppo consiliare della Lista civica Pensa Una Mano per Santarcangelo

Patrick Francesco Wild 


